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Recep Tayyip Erdoğan


Başbakan
Sayın Başbakanım,

Projesini Çocuk Vakfı’nın hazırladığı, Millî Eğitim Bakanlığı, Marmara Üniversitesi iş birliğinde ve himayelerinizde 23-25 Eylül 2004 tarihinde gerçekleştirdiğimiz I. Türkiye Üstün Yetenekli Çocuklar Kongresi’nde iki önemli karar alınmıştı:

a. Her yaştan bireylerdeki yeteneklerin belirlenmesi, geliştirilmesi, ülke 

yararına verimli hale getirilmesi için gerekli araştırma ve politikaları tespit etmek, araştırıma-geliştirme ve uygulamaları özendirmek, gerekli alt yapı ve araçların oluşturulmasını ve geliştirilmesini sağlamak, ilgili kurum ve tüzel kişilerle iş birliğini kurmak, ülkede yeteneklerin geliştirilmesi kültürünü yaygınlaştırmaya yönelik faaliyetleri yürütmek amacıyla Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu’nun kurulması.
b. Her tür yeteneğin gelişiminin desteklendiği; yetenekli bireylere merak, 

araştırma ve yaratıcılığa zemin oluşturan ileri düzeyde öğrenme ortamlarının doğal olarak sunulduğu ve bu yeteneklerin değerlendirilmesini amaçlayan I. Türkiye Yeteneklerin Geliştirilmesi Stratejisi ve Uygulama Planı’nın hazırlanması.

9 Aralık 2010 tarihinde verdiğiniz talimatla hazırladığımız, Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu Gerekçeli Yasa Taslağı’nı 28 Mayıs 2012 tarihli yazımızla zatıalinize sunmuştuk. Bugün itibariyle edindiğimiz bilgiye göre, Başbakanlık Kanunlar ve Kararnameler Genel Müdürlüğü Yasa Taslağı hakkında sadece Millî Eğitim Bakanlığı’ndan görüş talebinde bulunmuş ve Bakanlık bu konuda henüz görüşünü bildirmemiştir.
Sayın Başbakanım,

Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu’nun 17 Haziran 2009 tarihinde Başkanlığınızda gerçekleşen 19’uncu toplantısında, “Üstün Zekâlı ve Yetenekli Bireyler Stratejisi ve Uygulama Planı 2009-2013 belgesinin hazırlanması kararı alınmıştı. MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü, Çocuk Vakfı, TÜBİTAK-TÜSSİDE’nin birlikte hazırlanan I. Türkiye Yeteneklerin Geliştirilmesi Stratejisi ve Uygulama Planı 11 Mayıs 2011 tarihinde TÜBİTAK-TÜSSİDE tarafından Millî Eğitim Bakanlığı’na teslim edilmişti.
Millî Eğitim Bakanlığı, hazırlanma süreçlerinin içinde yer aldığı Strateji Belgesi ve Uygulama Planı yerine, “Özel Yetenekli Bireyler Strateji ve Uygulama Planı Taslağı 2013-2017” belgesini Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu’na sunarak zatıaliniz yanıltılmıştır. Şöyle ki:

BTYK’nın 15 Ocak 2013 tarihinde gerçekleşen 25’inci toplantısında onaylanan belgenin Bakanlığa ve 4 Ekim 2011 tarihinde zatıalinize sunduğumuz ve Bilim, Teknoloji ve Sanayi Bakanlığı’na havale ettiğiniz MEB, Çocuk Vakfı, TÜBİTAK-TÜSSİDE’nin hazırladığı I. Türkiye Yeteneklerin Geliştirilmesi Stratejisi ve Uygulama Planı 2012-2016 Belgesi ile gerekçesi, amacı, işlevi, hedefleri, yaklaşımı ve “Strateji Modeli”i arasında hiçbir ilişki yoktur. Bu konuda dönemin Millî Eğitim Bakanı Sayın Prof. Dr. Ömer Dinçer, 6 Ekim 2011 tarihinde bendeniz ve Bakanlığın bu konudaki danışmanı Prof. Dr. Füsun Akarsu tarafından bilgilendirilmiş ve süreçle ilgili bütün kaynaklar kendisine teslim edildiği halde ortaya çıkan sonuç, bu çalışmaya 2004 yılından bu yana destek verenler tarafından üzüntüyle karşılanmıştır.
Sayın Başbakanım,

15 Ocak 2013 tarihinde Başkanlığınızda toplanan Bilim ve Teknoloji Yüksek Kurulu’nun onayladığı ve MEB ile Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı’nın koordine edeceği “Özel Yetenekli Bireyler Strateji ve Uygulama Planı 2013-2017” belgesi nedeniyle TÜBİTAK-TÜSSİDE, Çalıştay Raporları, Strateji Danışmanı, Odak Grup ve Yazım Grubu için üzüntü kaynağı olmuştur.
Millî Eğitim Bakanı Sayın Prof. Dr. Nabi Avcı imzasıyla Başbakanlığa gönderilen yazı ile söz konusu Strateji ve Uygulama Planı, Bakanlar Kurulu Kararı’na dönüştürülmesi talep edilmiştir ve ilgili Bakanlıklar ve Kurumlar yanında, Çocuk Vakfı’ndan da görüş bildirmesi istenmiştir. 
BTYK’nın onayladığı ve Bakanlar Kurulu Kararı’na dönüştürülmesi talep edilen  “Özel Yetenekli Bireyler Stratejisi ve Uygulama Planı Taslağı 2013-2017” belgesi hakkındaki Çocuk Vakfı’nın görüşünü özetle arz ediyoruz:
I. BTYK’nın 15 Ocak 2013 tarihinde onayladığı belge, Strateji Belgesi olmadığı gibi, kamu kurumlarına önerilen mevzuatla sınırlı Strateji Planı bile değildir.

Strateji belgelerinde “Misyon” ifadesi yerine “Gerekçe veya Yasal Dayanaklar” açıklanır; “Misyon” yaklaşımına yer veren belgeler “Strateji Planı”na dönüşür. Malumunuz olduğu üzere, üst politika belgelerinde “Misyon” yaklaşımının yer almaması kuralı vardır. Belgenin ön yüzünde T.C. MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü yazmış olması nedeniyle de belge kurumsal bir “Strateji Planı”dır.

Kalkınma Bakanlığı’nın düzenlediği format üzerinden hazırlanan bu tür belgelerin “Stratejik Belge” değil “Stratejik Plan” olduğu dikkate alınırsa, 27 Ocak 2013 tarihinde yürürlüğe giren Ulusal Gençlik ( ve Spor ) Politikası Belgesi gibi bu belge de “Strateji Belgesi” değil, “Strateji Planı” örneğidir.
“Stratejik Modelleme” teorisi açısından “Vizyon, Stratejik Amaçlar ve Hedefler” kavramları da belgede tanıma uygun kullanılmamıştır. “Stratejik Amaç” ifadeleri “Stratejik Plan” yapmada kullanılabilir. Belgede yer alan tablolarda gösterildiği gibi, “Amaçlar, Hedefler, Alt Hedefler” şeklinde yer almış olması nedeniyle de belge “Eylem Planı”na dönüşmüştür. 
Buna karşılık belgenin tablolar bölümünde herhangi bir “Eylem/Proje” sütununa da yer verilmemiştir. “Hedefler ve Alt Hedefler” başlığı altında yer alan ifadelere bakıldığında ise “Hedeflerin” Açık ve Net, Ölçülebilir, Faaliyet ile İlişkilendirilebilir, Ulaşılabilir ve Zamana Bağlı Tanımlamaya Uygun olmadığı gibi, bu ifadelerin bir kısmı da “Eylem ve ya Faaliyet” şeklinde ve sorunlu olarak ifade edilmiştir. Bu Belgede “Uygulama Planı” ifadesi kullanıldığı dikkate alındığında ise, “Stratejik Amaçlar ve Hedefler” ile ilgili ortaklaşa yapılabilecek “Eylem ve Projelerin” de söz konusu tabloda yer alması gerekirdi.
II. Belgenin, üstün yetenekli bireylere yaklaşımı, zekâ, üstün yetenek, özel yetenek gibi kavramların yer alış biçimi literatüre uygun olmadığı gibi, belge içinde yer alış dizini bağlamında da sorunlar içermektedir ve alanı kuşatıcı bir içerikten de yoksundur. 
III. Belge, 1960’lı yılların başında gündeme gelen “üstün zekâlı ve yetenekli” bireyleri etiketleyici bir anlayışa göre hazırlanmıştır.
IV. Belge, “beyin gücü” yetiştirme anlayışına odaklı, Millî Eğitim Bakanlığı’nın bugüne kadar sürdürdüğü çalışmaları tekrar eden ve bu çalışmaların nasıl sürdürüleceğini tanımlamaktan uzak, Koordinasyon görevi için Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı’na yer verilmesine rağmen, atıfta bulunduğu bütün konu ve işlemleri Millî Eğitim Bakanlığı’nda toplanmıştır. Tabloda yer alan “Koordinasyondan Sorumlu Kurum” başlığına rağmen, hangi kurumun hangi “Eylem veya Faaliyetler”in koordinasyonunu yapacağı da belirsizdir.

V. BTYK’nın onayladığı Belge, mevcut kurumsal yapılarla sınırlı bir anlayışa dayanmaktadır; belgede ilgili Kuruluşlar bağlamında Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Kalkınma Bakanlığı, TÜBİTAK-YÖK ve Üniversitelere yer vermekle birlikte, alanı “Devlet”le sınırlandıran, sivil insiyatife kapılarını kapayan ve otoriter zihniyete dayalı, Türkiye için hiçbir hedef öngörmeyen Devletçi ve vasat bir belgedir.

VI. Üstün zekâ ve yeteneği sadece soyut ‘kalkınma hedefleri’ ile sınırlandıran bir anlayışı yansıtan bu belgenin Bakanlar Kurulu Kararı’na dönüştürülmesi durumunda, şimdiye kadar olduğu gibi, Türkiye’nin yetenekleri geliştiremeyen bir ülke olduğu tescil edilmiş olacaktır.

Sayın Başbakanım,
Bakanlar Kurulu Kararı’na dönüştürülmesi talep edilen bu belge ile 4 Ekim 2011 tarihinde zatıalinize sunduğumuz MEB, TÜBİTAK-TÜSSİDE, Çocuk Vakfı iş birliğinde hazırladığımız ve Bilim, Teknoloji ve Sanayi Bakanlığı’na havale ettiğiniz I. Türkiye Yeteneklerin Geliştirilmesi Stratejisi ve Uygulama Planı 2012-2016 belgesinin “Vizyon” ifadesini kısmen kopyalanması dışında gerekçesi, amacı, işlevi, strateji ve eylemleri, öngördüğü kurumsal yapı, denetleme, izleme ve değerlendirme modeli ve “Uygulama Planı” arasında hiçbir benzerlik yoktur.
BTYK’nın 15 Ocak 2013 tarihli 25’inci toplantısında onayladığı ve Millî Eğitim Bakanlığı tarafından Başbakanlığa gönderilen belgenin, 2004 yılından bu yana sürdürülen çalışmalar sonunda hazırlanan belge ile mukayesesi yapılmadan, söz konusu onaylanan belgenin Bakanlar Kurulu Kararı’na dönüştürülmemesini istirham ederiz.

Saygılarımızla,
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Mustafa Ruhi Şirin

Çocuk Vakfı Başkanı

Eki:

Ek 1:
“Üstün Yeteneklerin Eğitimi” Ortak Akıl Platformu Raporu ( Gebze, 20-22 Aralık 2010 )

Ek 2:
I. Türkiye Yeteneklerin Geliştirilmesi Stratejisi ve Uygulama Planı ( 2012-2016 ) MEB, TÜBİTAK-TÜSSİDE, Çocuk Vakfı ( Sonuçlandırma Tarihi 29 Eylül 2011 )

Ek 3:
MEB Özel Yetenekli Bireyler Stratejisi ve Uygulama Planı Taslağı 2013-2017                    ( BTYK’nın 15 Ocak 2013 Tarihinde Onayladığı Belge )
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