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19 Aralık 2018
Millî Eğitim Bakanlığı

100 TEMEL ESER Genelgelerinin
Yürürlükten Kaldırılması Nedeniyle Açıklama
Ortaöğretim öğrencileri için hazırlanan (2004/60 nolu genelge); ilköğretim öğrencileri için (2005/70 nolu genelge) 100 Temel Eser genelgeleri Millî Eğitim Bakanı Sayın Prof. Dr. Ziya Selçuk’un imzasıyla 17.12.2018 tarih ve 17 nolu genelgeyle yürürlükten kaldırılmıştır.

100 Temel Eser genelgeleri; “akademik çalışmalarda yapılan tespitler ve uygulamaya yönelik Bakanlığımızca yapılan detaylı araştırma ve çalışmalar da dikkate alınarak” yürürlükten kaldırılmış oldu. Bakanlığın yeni Genelgesinde “öğrencilerimizin ve öğretmenlerimizin rehberliğinde Anayasa’ya, yasalara ve millî eğitimin temel amaçlarına ters düşmeyecek, millî ve insanî değerlere saygılı bütün eserlerden yararlandırılmaları uygun görülmüştür.” görüşüne de yer verildi.
Çocuk Vakfı’nın önerisi ve hazırladığı 100 Temel Eser Raporu’nun da dikkate alınmış olması nedeniyle; 13 yıl boyunca sürdürülen bu hatalı uygulamaya son veren Sayın Selçuk’a teşekkür ediyoruz.

Çocuk Vakfı’nın erken çocukluk döneminden başlayarak ve çoklu okuryazarlığı da içerecek boyutta çeyrek yüzyıldır önerdiği MEB Okuma Kültürü Programı’nın hazırlanmasını diliyoruz.
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