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ÇOCUK ANAYASASI İÇİN 

ÇOCUKLARDAN TÜRKİYE’YE ÇAĞRI:
BİR ÇOCUK ANAYASASI İSTİYORUZ…

Türkiye yeni anayasa hazırlığı içinde. Türkiye’de yeni bir anayasa hazırlanacağı için umutluyuz.

Yeni anayasada çocuğun ve çocukluğun bütün haklarıyla görünür olmasını istiyoruz.
Yeni bir anayasa yetmez: Çocuk, ülkenin bugünü ve geleceği olduğuna göre, Türkiye’nin Çocuk Anayasa’sına da ihtiyacı var. Çocuk Anayasası, çocuğa ilişkin yapılacak her iş konusunda ve çocuğa ilişkin yasalar yapılırken dikkate alınması gereken ölçüt ve ilkeleri içermelidir. Kısaca, anayasa ile yasa arasında bir Çocuk Anayasa’nın hazırlanmasını talep ediyoruz.
Çocuk Anayasası hazırlanmadan hayallerimiz gerçekleşemeyecek…
Çocuklar için vazgeçilmezleri anayasaya yazın desek, anayasa bu kadar uzun olamaz, diyeceksiniz.

Yasayla yapılır deseniz, yaptığınız yasaları da gördük: Birisiyle yaptığınızı, diğeriyle değiştirip bozuyorsunuz. Öyleyse çocuğa ilişkin çerçeve bir yasaya ihtiyacımız var.

Çocuk Anayasası nereden çıktı, demeyin. Birçok ülkede  yasalara yön veren, diğer yasalar yapılırken dikkate alınması gereken ve temel yaklaşımları içeren bir yasa türü var. Bunun değişme yöntemi yasadan daha farklı olduğu için bir ihtiyacı karşılıyor.

Sizden, çocukla ilgili bu çerçeve yasa modelini ülkemizde hayata geçirmenizi rica ediyoruz. Çocukla ilgili temel ilkeleri içeren maddeleri de belirleyin ve adına Çocuk Anayasası deyin, olsun bitsin. Böylece ülkemiz, çocuk haklarına dayalı çocuk politikasına da kavuşur.
Yeni anayasa ile çocukla ilgili olarak bu tür bir düzenleme yapma görevini de Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne vermelisiniz. Böylece, yeni anayasa ile Çocuk Anayasası da doğmuş olur. 
Anayasa hazırlayan büyüklerimizden beklediğimiz en büyük armağan Çocuk Anayasası’dır. 
Çağrımız yalnızca politikacılara değil: Kendini demokrasi okulunda öğrenci kabul eden  bütün büyüklerimizin desteğini rica ediyoruz.
ANAYASA İÇİN ÇOCUK GÖRÜŞÜ SÖZCÜLERİ
Umut Var… Ve Hep Olacak!.. 
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