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         28 Mayıs 2014

Çocuk Vakfı’ndan
“ TBMM Üstün Yetenekli Çocukları Araştırma Komisyonu Raporu”nun Sunumu İle İlgili Açıklama:

Çocukların yüzde 100’ünün sorunlarını çözebilmek için çocuk hakları temelli çocuk politikası gerekir... 

Dün, TBMM Genel Kurulu’nun 93. Birleşimi, 3. Oturumu’nda  “TBMM Üstün Yetenekli Çocukları Araştırma Komisyonu Raporu”nun sunumu gerçekleşti. Komisyon Üyeleri ve siyasi partiler adına yapılan konuşmalar kayıkçı kavgasından farksızdı. Yapılan konuşmalar raporun içeriğinden ziyade, kişisel gözleme dayalı, bu alanın kültüründen yoksun ve polemik ağırlıklı konuşmalardı. 

TBMM Raporu’nda Türkiye için özerk yapıda bir kurum önerisine bile değinilmedi. Buna rağmen, “Üstün Yetenekli” çocuklarla ilgili bir raporun müzakere edilmiş ve TBMM tutanaklarına geçmiş olmasını önemli bir adım kabul ediyoruz. 

Evet, dün tam 10 yıl boyunca peşinde koştuğumuz bir çocuk ödevinin hayalkırıklıklarını yaşadık. Çocuk davasına gönül verenler hayalkırıklıklarından gemiler yapmayı bilirler. Bugünden itibaren çocuklar için yeni hayaller kuracağımızdan kimsenin kuşkusu olmasın.

Türkiye’nin çocuk sarmalı çözülmeden tek tek çocuk sorunlarının çözülemeyeceğinin farkındayız. Çocukların yüzde 100’ünün sorunları için Çocuk Hakları Temelli bir çocuk  politikasını öngörmedikçe Türkiye’nin çocuk sarmallarını çözmeye yönelemeyiz. 










Mustafa Ruhi Şirin
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