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Millî Eğitim Bakanı

Sayın Bakanım,

Millî Eğitim Bakanlığı’nca 2004 yılında ortaöğretim ( 19.8.2004 tarih, 2004 / 60 sayılı Genelge ); 2005 yılında ise ilköğretim öğrencilerine yönelik olmak üzere ( 4.8.2005 tarih, 2005 / 70 sayılı Genelge ) iki 100 Temel Eser Genelgesi yayınlanmıştı. 
100 Temel Eser uygulaması, ‘okuma alışkanlığı kazandırmak’ amacıyla düzenlenen ve yayınlandığı tarihten bu yana pedagojik hiçbir yöntem önermediği, lektür ( okuma kitabı ) yaklaşımına dayanmadığı, okuma kültürü programı’yla ilişkilendirilmediği gerekçeleriyle eleştirildi ve eleştiriliyor. Ayrıca, 100 Temel Eser uygulaması ideolojik ve ticari bir enstrümana dönüştürülmüş durumdadır. 
Dünyanın hiçbir eğitim sisteminde ‘hazırlanacak kitaplar’ eğitim-öğretim de kaynak gösterilmemiştir. İlköğretime yönelik listede hazırlanacak 8 kitap başlığının yer almış olması    ( 64-71 arası kitaplar ) ayrıca kaygı vericidir. Her iki listede yaşayan yazarlardan kitap seçilmemesi ise daha vahim bir yaklaşımdır.

100 TEMEL ESER Genelgelerinde çevirmen adlarına yer verilmediği için, dünya edebiyatından seçilen kitapların 23’ten 72 çeşide kadar kötü örneğinin satışa sunulması düşündürücüdür. Türkçe özürlü bu kitapların tamamına yakını İl Özel İdareleri ve Millî Eğitim Bakanlığı il ve ilçe birimleri yanında yerel yönetimlerce satın alınarak okul kütüphanelerine teslim edilmesi ise uygulamanın ticari boyutunu göstermesi bakımından izahı imkansız bir çelişkidir. 
Aradan geçen 8 yıl içinde yapılmış akademik araştırmaların hiçbirinde 100 Temel Eser uygulamasının ‘okuma alışkanlığı’ kazandırdığı yönünde nesnel bir sonuç elde edilememiştir. Aksine, zorunlu kitap uygulaması öğrencinin önünde kitap duvarının örülmesine neden olmuştur. MEB ise, çoğunluğu medyaya yansıyan 100 Temel Eser tartışmalarına ve eğitimbilim çevrelerinin önerilerine kayıtsız kalmayı sürdürmüştür.

Sayın Bakanım,

Çocuk Vakfı, her iki 100 Temel Eser genelgesinin amacı ve işlevine ulaşıp ulaşılmadığını sınamak amacıyla Haziran 2009 tarihinde 100 Temel Eser Raporu  hazırlamaya karar vermişti ( Ek 1 ). Bu rapor ile Türkiye genelinde öğrenci, öğretmen, veli, eğitimbilimci, yazar, kültür insanları, eğitimle ilgili sivil toplum kuruluşları ve üniversitelerin görüşüne başvurarak uygulama süreçleriyle ilgili sonuçları yansıtılmaya özen gösterilmiştir.

Raporu hazırlayan Değerlendirme Kurulu şu sonuca ulaşmıştı: 100 Temel Eser uygulaması, amacı ve işlevini yerine getirmekten uzak bir uygulamadır ve çocuğun temel yararı ve gelişme hakkını engelleyici bir uygulamayı içermektedir. Her iki genelgenin iptal edilmesi gerektiği sonucuna ulaşılmıştır.

Değerlendirme Kurulu Bakanlığınıza iki öneride bulunma kararı almıştır: 

Bir: Örgün eğitim sisteminin süreçlerini kapsayacak ( okul öncesi, ilkokul, ortaokul ve lise düzeyinde ) ve bütün derslerle ilişkilendirilecek okuma kültürü programları’nın hazırlanması. 
İki: Örgün ve yaygın eğitim bağlamında okul öncesi, çocuk ve ilkgençlik kitaplarını okul öncesi, çocuk ve ilkgençlik edebiyatının kriterlerine göre inceleyecek ve sonuçlarını paylaşacak, Millî Eğitim Bakanlığı bünyesinde özerk yapıda Çocuk ve İlkgençlik Kitapları Konseyi’nin kurulması…
Sayın Bakanım,

Sayın Başbakanımız Recep Tayyip Erdoğan ile, arzusu üzerine, 9 Aralık 2010 tarihinde İstanbul’da yaptığımız ikili görüşmede 100 Temel Eser uygulaması konusunda  bilgi arz edilmiş ve her iki genelgenin iptali ve okuma kültürü programı’nın Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlığı tarafından hazırlanması hususunda mutabakata varılmıştı.
Bakanlığınız döneminde, Okumayan Türkiye’den Okuyan Türkiye sürecine geçilmesinde ve Türkiye’nin bu kök sorununun çözülmesinde öncülük etmenizi temenni ederiz.

Saygılarımızla,










Mustafa Ruhi Şirin










Çocuk Vakfı Başkanı

Eki:

Çocuk Vakfı 100 Temel Eser Raporu
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