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Başbakan

Sayın Başbakanım,

Zatıalinizin 9 Aralık 2010 tarihinde Prof. Dr. Aydın Gülan Hoca’nın danışmanlığında hazırlanması kararını verdiğiniz Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu Teşkilat ve Görevleri Hakkında Gerekçeli Kanun Taslağı’nı  sunuyoruz.

Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu’nun kurulması önerisini hazırlarken şu ana sorunun cevabı aranmıştır: Türkiye’nin yetenek eğitimi yanında, sürdürülebilirliği ve istihdamı sağlayan ve beyin dolaşımında tercih edilen bir ülke durumuna gelebilmesi için, hangi stratejik amaçları ve eylemleri gerçekleştirmesi gerekir? Bu sorunun cevabı aranırken kurumun amaç ve kapsam çerçevesi şöyle belirlenmiştir:

Bireylerdeki yeteneklerin belirlenmesi, geliştirilmesi, ülke yararına verimli hale getirilmesi için gerekli strateji ve politikaları tespit eden, araştırma-geliştirme ve uygulamaları özendiren, gerekli alt yapı ve araçların oluşturulmasını ve geliştirilmesini sağlayan, ilgili kurum ve tüzel kişilerle işbirliğini kuran, ülkede yeteneklerin geliştirilmesi kültürünü yaygınlaştırmaya yönelik faaliyetleri yürütmek.

Kanun Taslağı hazırlanırken, bu alanda dünyadaki yaklaşım değişikliği benimsenmiş ve her yaştan ve her türden yeteneğin geliştirilmesi esas alınmıştır. Dolayısıyla zekâ ve yetenekli birey odaklı değil, yetenekleri geliştirmeye odaklanmış bir yaklaşımla Türkiye’nin insan potansiyelini geliştirmeye yönelik bir kurum kurulması amaçlanmış ve bu kurumun görev ve yetkileri düzenlenmiştir.

Bu Kanun ile öngörülen Kurum, sadece bir tespit görevi yerine getirmekten ziyade, yeteneklerin gelişmesi ve değerlendirilmesini esas alan yönelik bir kültürün temellendirilmesi yanında, ülkemizde gelişiminin sağlanması da amaçlanmaktadır.
Sayın Başbakanım,
Dünyanın beyin göçü evresinden beyin dolaşımı evresine geçtiği bir dönemde Türkiye’nin insan kaynağı yetiştirmede ve değerlendirmede kayıtsız kalamayacağını düşünmekteyiz. Üstün yeteneklilerle ilgili strateji ve politikaları tespit edecek, araştırma-geliştirme ve uygulamaları özendirecek, gerekli alt yapı ve araçların oluşturulması ve geliştirilmesini sağlayacak, kamu kuruluşları yanında özel sektörün ve toplumun katılımının ve sürdürülebilirliğinin sağlanması ile insan kaynağının geliştirilmesi ve değerlendirilmesinde etkin koordinasyonu sağlayacak, Başbakanlığa bağlı, özerk yapıda, Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu  ( TYG ) kurulması, Türkiye için hayati bir önem ve karar hükmündedir.
Türkiye Yetenekleri Geliştirme Kurumu’nun kurulması hususunu tensiplerinize arz ederiz.

Saygılarımızla,

Mustafa Ruhi Şirin

Çocuk Vakfı Başkanı
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